■ ТРИБУНА ПАРТГРУПОРГА

### ПРИШЛИ УСПЕХИ

шо. Производственный план 1967 года выполнен на 108,3 процента. План четырех месяцев нынешнего

Эти успехи объясняются прежде всего крепкой трудовой дисциплиной и серьезной ответственпрямо говорит тот факт, что на протяжении уже длительного времени у нас не было ни одного случая опоздания на работу или прогула, а также посещения вытрезвителя.

положения мы смогли в результате большой воспитательной работы в бригаде. В деле воспитания нет пустяков! - говорил А. С. Макаренко. Помня об этом, наша партийная группа стремится использовать самые различные ффрмы и методы воспитательной работы для достижения желаемого результата. Начали с того, что в партгруппе и на рабочих собраниях во весь голос заговорили об укреплении трудовой дисциплины, о гордом звании «рабочий». Кри- ды концерты. Такая дружба подтиковали товарищей, склонных к отетуплениям от правил трудового ды. распорядка и к прочим нарушени-Такая профилактика предупреждения нарушений трудовой дисциплины дала, как видим, положительные результаты.

На сменно-встречных собраниях устранваем беседы об ответственности родителей за воспитание детей, по технике безопасности, юридические консультации, привлекая для этого цеховых лекторов и политинформаторов. Они же орга-

пленумов партии, читательские конференции. Регулярно выступают года — на 104,2 процента. Значи- перед коллективом смены с растельно выросла и производитель- сказами о международном положении тт. Макаров и Яременко, о новинках в технике т. Демин, о состоянии оборудования и произностью каждого рабочего перед водственных делах фабрики всем коллективом смены. Об этом т. Желтуха. Так что каждый член нашего коллектива всегда находится в курсе всех дел у нас на комбинате, в стране и за рубе-

Из 37 рабочих бригады 30 явля-Добиться такого устойчивого ются ударниками коммунистического труда.

> Крепка связь бригады с седьмым классом школы № 43. Наши подшефные хорошо закончили учебный год. Дружба наша укреплялась совместными походами на каток, лыжными вылазками за город, в кино и театр. В прошлом году вместе отдыхали в Абзаково. Приглашали ребят к себе в цех, рассказывали о своем труде, а они устраивали для трудящихся бригатягивала и ребят, и членов брига-

Готовясь достойно встретить День металлурга и 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, коллектив бригады взял повышенные обязательства. В их выполнении мощным рычагом является вослитательная работа с коллективом и с каждым в отдельности трудя щимся, которую ведут коммунисты нашей смены.

> А. ЛУКЬЯНЧЕНКО. партгрупорг бригады № 2 сульфидной фабрики РОФ.

г. москва, колонный зал дома союзов.

#### ТЕЛЕГРАММА

От имени многотысячного коллектива металлургов Магнитки горячо поздравляем делегатов с началом работы V Всесоюзного Съезда общества «Знание».

Желаем плодотворной работы. Надеемся, что принятые съездом решения сыграют важную роль в деле дальнейшего развития лекционной пропаганды по коммунистическому воспитанию трудящихся. Правление организации общества

«Знание» комбината.

### Народный контроль действует



## История с бензином

Бускульский карьер предназначен для обеспечения огнеупорной глиной нашего комбината и целого ряда других предприятий министерства черной металлургии. Долгое время карьер работал не на полную мощность, и это отрицательно сказывалось на производительности цехов, на обеспечении огнеупорами металлургов. Такое состояние дела сложилось прежде всего из-за недостатка транспорта.

После выхода в свет Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 июля 1967 года о дальнейшем росте темпов черной металлургии необходимый транспорт Челябинским территориальным автоуправлением был выделен. Но это еще не решило проблемы. Машины были выделены, по фондов на горючее горняки не получили. Таким образом, карьер по-прежнему не мог ускорить темпов работы. Все прибывшие машины встали на прикол.

В дело вмешались народные контролеры горного управления во главе с Михаилом Григорьевичем Пермяковым. Они обратились в областной комитет народного контроля и комитет народного контроля СССР. И дело сдвинулось с места. Горючее стало поступать. Машины, которые долгое время не могли работать из-за этой истории с горючим, включились в дело. Теперь огнеупорное производство комбината имеет возможность получать глины значительно больше, чем раньше. Немало инициативы в решении этого сложного вопроса проявили председатель общегорияцкого бюро народного контроля т. Пермяков, председатель группы народного контроля Бускульского карьера т. Серебряков и другие. А сколько еще добрых дел на счету народных контролеров! Благодаря им группа народного контроля пользуется авторитетом в коллективе. Бывают даже случаи, когда администрация горного управления обращается к народным контролерам за помощью. И они помогают.

История с бензином показала, что народные контролеры могут сделать очень много, если, конечно, возьмутся за дело В ТОМСКИЙ. по-настоящему.

Коллектив народных ров коксохимического производства проводит большую работу.

На снимке нашего фотокорреспондента Н. Нестеренко вы видите активных народных контролеров: начальника смены первого цеха улавливания Г. Я. Аникина (слева), главного энергетика коксохимического производства Ф. А. Гарань, начальника участка первого коксового цеха Н. В. Браун, механика коксосортировки С. П. Пустового и помощника начальника первого цеха улавливания по механическому оборудованию Э. В. Потемина в тот момент, когда они обсуждают очередные задачи контролеров цеха.

#### Под надзор

Группа народного контроля основного механического цеха стоит на страже интересов заказчиков. Недавно члены этой группы проконтролировали поставку деталей механизмов цехам, где производился ремонт агрегатов. В результате этой проверки перебои в поставке оборудования прекрати

Сейчас у членов группы народного контроля и их руководителя т. Романова новая забота. Они решили взять под надзор поставку изготавливаемого в цехе нестандартного оборудования для строительства стана «2500» холодной прокатки металла.

В. СЕРГЕЕВ.

# Культура свободного времени СОЦИОЛОГИЧЕСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ

короткие, а другой не знает, куда левать свободное время.

возможных необходимых затрат, у большинства людей все же находится время, которое можно назвать свободным.

или, по словам К. Маркса, остающееся для развития своих способностей, для удовольствий.

Анализируя бюджеты времени работников комбината, мы выявляли не только объем свободного времени, но и качество заполнения, умение использовать свое время для удовлетворения духовных и культурных потребностей.

Объем свободного времени зна-

Время каждый человек измеря- бочего времени. Но количествен- лежит на плечах женщин и на со- торыми в настоящее время являет по-своему. Для одного сутки ное увеличение свободного време- вести мужчин. Нельзя сказать, ются уровень механизации домашни, к сожалению, не способствует что мужчины не помогают своим него труда, наличие возможностей На что же мы тратим свой до- улучшению качества его исполь- ботают по хозяйству 1—2 часа, внутри города и т. д. суг и может ли быть его избы- зования. Большинство опрошен- но 9 процентов вообще, можно ной молодежи откровенно приз- сказать, не прикладывают к до- зависит, используются ли имею-У каждого работающего время нает свое неумение использовать машнему труду руки. И только щиеся возможности или нет, пресуток разделяется на рабочее вре-мя, внерабочее, но связанное с тратится колоссальное количество мя, внерабочее, но связанное с работой, на домашние заботы, питание, сон и т. д.

— тание, сон и т. д.

— дома 5—6 часов. Свободное время в средство своего деятельность в средство своего наравития, или изнания деятельность так и остраничиваться ими нельзя, как нельзя просматривать бранная деятельность так и остраничиваться ими нельзя, как нельзя просматривать бранная деятельность так и остраничиваться ими нельзя, как нельзя просматривать бранная деятельность так и остраничиваться ими нельзя, как нельзя просматривать бранная деятельность так и остраничиваться ими нельзя, как нельзя просматривать бранная деятельность так и остраничиваться ими нельзя, как нельзя просматривать без выбора кинофильмы. Это недамино потому что чедовек сам комбината 24 процента тратят по 20 часов в месяц на «ничегонеделание». Но если молодежь не знает куда девать свое время, то семейные люди не могут его най-Под свободным мы понимаем ти, в то время как огромные его время, которое остается за выче- резервы скрываются даже в оргатом всех названных выше затрат, низации жизни семьи. Несмотря на то, что женщины перестали быть только хранителями домашнего очага, они стали полноправными тружениками нашего общества еще 50 лет назад, и приносят трудовой доход семье немногим меньше мужчин, все же основная тяжесть и объем домашнего труда приходится на их долю. Интересны затраты времени мужчин и женщин на домашний труд. Опрос подтвердил предпоние годы за счет сокращения ра- жесть домашнего труда все еще ствия объективных факторов, ко- поступающей в библиотеки и ма- утомляющих факторов труда. Пер-

есть, но возможности использова- (или недурно провести) время. ния его не одинаковые даже в

Опрос выяснил, что основная на чтение газет, журналов, художественной литературы и. т. д., то есть на самообразование. В этом виде затрат мужчины намного впереди. Если женщины тратят на самообразование в основном 0,5 или около одного часа (36 процентов), то мужская половина не скупится на такие затраты; около 38 процентов мужчин тратят 2 часа в день и около 15 процентов — по 3 часа.

Немало проблем в увеличении объема свободного времени. Пути

женам, 39 процентов все же ра- использования свободного времени

Но и от личности прежде всего

У большинства опрошенных на первом месте по затратам времени находится самый популярный масса мужчин тратит свое время вид искусства — кино. Но затраты не у всех одинаковы, например, из тех, кто учится где-либо вечером или заочно, регулярно посещает кинотеатры 39 процентов.

Естественно, у обучающихся затраты времени на отдых меньше. Если регулярно посещающих чины: родных и знакомых среди не обучающихся — 47 процентов, то среди учащихся — 19,7.

Разумная трата времени едва ли не самая главная в удовлетворении своих духовных интересов. В настоящее время практически

газины литературы. Важно уметь выбрать действительно ценные, подлинные произведения искусства, а не «убивать» свое время на созерцание «эрзацев», выпускаемых на экраны или поступающих, к сожалению, в книжные магазины. Помочь в этом могут работники библиотек, университеты культуры.

Очень много молодых рабочих ограничивают свои читательские интересы просмотром «Крокодила», «Советского экрана», «Соразумно, потому что человек сам себя ставит в сторону от подлинной культуры человечества, отучивает себя осмысливать происходящее в жизни самостоятельно.

В распространяемых анкетах и при интервью с молодыми рабочими ставился вопрос: «Что мешает Вам организовать свой досуг так, как вам хочется?».

Были названы следующие при-

- 1. Недостаток личных средств.
- 2. Усталость после работы,
- 3. Неумение организовать свое.

Вторая причина вполне правомерна и творческим бригадам невозможно одному человеку хотя НОТ цехов еще предстоит действичительно увеличился за послед- ложение, что основная тя их решения лежат в сфере дей- бы просмотреть громадный поток тельно много работы по снятию



